



岁月如歌 征途如虹

Bichamp
股票代码:002843



编者按：为庆祝泰嘉股份成立 20 周年，公司陆续开展了致敬开拓者、走进泰嘉、攀登珠峰、马拉松、演讲比赛、主题征稿等活动，既是对 20 年路径和心迹的总结和回顾，也是面对未来内心的清晰、坦然、坚定、自信的集中展现和祝福。

致敬行业开拓者

伴随着中国工业波澜壮阔的发展实践，泰嘉始于锯，兴于锯。

为致敬开拓者，更好的传承行业前辈们的开拓精神，在 2022 年 11 月，泰嘉股份举办了“回顾创业征程 致敬开拓者”主题活动。

作为开拓者的代表，原湖南机床厂厂长邓德林、彭建湘、罗承光、陈铁坚、刘年红，辽宁本溪工具厂董事长王云虎、原总工钟锡庆，无锡市同舒韩科工贸有限公司经理舒淑平、韩河松夫妻等行业前辈莅临出席。

通过参观，感受行业巨变。通过回顾发展历程，抚今追昔，感恩前行。讲述艰辛故事，分享当下感受，畅谈未来带锯条的新机遇与新方向，纷纷寄语泰嘉股份要不忘初心，持续开拓创新，行稳致远，下一个二十年创造更辉煌的成绩。



走进泰嘉系列：感恩同行一路有你

4 月 16 日，为感谢员工的付出和家人的支持与理解，增强员工的企业归属感，泰嘉股份举办了一场亲子开放日，50 余组员工亲友家庭共计 100 余人，大手牵小手走进泰嘉，共赴美好春日之约。

可爱活泼的“嘉二代”们，参观了展厅和党群活动中心，hiatus 参与了亲子互动游戏，玩得不亦乐乎，满载而归。

5 月 11—12 日，来自全国各地的 12 位经销商共赴泰嘉长沙之约，开启他们第一次“探亲”之旅。

经销商一行深入展厅、锯带车间和锯切实验室参观，聆听关于泰嘉股份的整体情况介绍和企业文化，学习财税法、商务合同等经营专业知识，随着进一步了解泰嘉，双向赋能，双方不断夯实携手合作的基础。



主题征稿：珍藏时光 留存未来

5—6 月，公司组织开展主题征稿活动，共收到来自员工、家属、友商作品 98 份，其中文稿类 72 篇，书画类 26 份，共评选出一等奖 3 名，二等奖 5 名，三等奖 10 名，优秀奖 80 名。

9—10 月，经过设计、审稿、印刷，《二十及冠·比翼齐飞》征稿册制作完成，其中蕴藏的奋斗故事和美好祝愿，充分展示了泰嘉人的创造与奋斗、责任与担当、融合与传承的内在形象。



演讲比赛：发出泰嘉声音，讲述泰嘉故事

8 月 4 日，泰嘉股份举办“二十及冠·比翼齐飞”演讲比赛决赛。比赛中，参赛选手结合工作中的切身感悟，用真挚的感情、生动的语言，从不同角度讲述了与泰嘉、雅达、美特森同成长发展的故事，共同抒发着作为泰嘉人的自豪感和对公司不断发展壮大荣誉感，让每一位观众都深感震撼与鼓舞。

本次大赛 6 月启动，分为赛前动员、组织报名、各事业部初赛、总部决赛四个阶段。经过公平公正的选拔，总部，锯切、电源事业部选送的共计 17 名选手脱颖而出，入围决赛。



锯能跑：九城欢动一同跑进20周年

10 月 21 日，泰嘉股份 20 周年半程马拉松在橘子洲鸣枪起跑，以奔跑的姿态为泰嘉股份成立 20 周年喝彩！

此次活动以长沙为主场，联动山东济南、江苏无锡、江苏连云港、广东罗定、广东东莞、辽宁沈阳、陕西西安、四川成都等全国各主要分支机构所在城市，与客户、合作伙伴、媒体朋友、资本大佬、锯能跑团成员、泰嘉员工及家属等 500 多位跑友，开启欢乐跑(5.00km)、迷你马拉松(10.00km)和半程马拉松(21.0975km)的征途，共同跑进泰嘉的 20 周年，传递“奔跑 永不止步”的精神，凝聚“向未来 再出发”的力量。

Bichamp
股票代码:002843

不忘初心 拥抱未来

2003-2023



20周年庆典活动璀璨绽放

二十及冠·比翼齐飞。11 月 15 日，泰嘉股份接连举行智能高速锯切高峰论坛、投资者交流会、庆典晚会等系列活动，庆祝公司成立 20 周年，并进一步明确未来“锯切+电源”双主业并重的发展基调。

2003 年泰嘉股份创立之初，就立志做中国人自己的锯切品牌，确立了“精工锯匠·中国力量”的品牌发展定位，从此踏上了 20 年的“先进制造”跋涉之路。

泰嘉股份董事长方鸿称，在当年做市场调研时，中国锯切市场上，公认的头部都是外国企业，“洋品牌”占据着国内市场的垄断地位。当时，就希望通过自身的努力，挑战国外品牌，打破这一局面。

在锯切主业高速发展的同时，泰嘉股份积极探索电源领域产业机会。

此后，泰嘉股份以“让世界没有难切的材料”为愿景，上下一心死磕锯切技术，一步步从锯切领域的追赶者变成了领跑者。

秉持着“实现进口替代”的初心，泰嘉股份以匠心精神专注于锯切主业，不断加大研发力度、持续优化工艺流程，产品的技术含量和生产质量逐步向国际前沿靠拢。

在持续推动内生增长的同时，积极通过外延增长实现跨越式发展。2007 年，收购中联湖机；2017 年，登陆资本市场；2018 年，赋能投资百年名企德国昂兹；2022 年，收购业内新秀江苏美特森……

用了 20 年时间，泰嘉股份从“洋品牌”的重重包围中成功突围，生产的带锯条，从 1 米到 3000 万米；销售半径，从国内到欧美日等 50 多个国家和地区；市场占有，从初生牛

犊到国内第一、全球前三。

2022 年，泰嘉股份被国家工信部认定为“制造业单项冠军示范企业”，这是对公司持续深耕锯切领域的最好肯定。

在当天举行的投资者交流会上，中国机床工具工业协会的毛予锋会长指出，机床产业兼具技术密集型、技能密集型、资本密集型的产业特征，对高端制造资源配置起“锚定”和杠杆作用。国内相关企业需要关注需求、创新发展。

“消费电子的底部复苏，以及大算力时代下，数据中心、服务器的爆发式增长，这两个变化对泰嘉是两件好事。”国盛证券机械行业首席分析师张一鸣表示。

2023 年前三季度，泰嘉股份经营业绩再上台阶，实现营业收入 14.10 亿元，归母净利润 1.03 亿元。

今年 10 月份，泰嘉股份顺利完成 6.08 亿元定增融资，分别投向智能锯切领域、先进电源制造领域的四个建设项目，并补充流动性资金。

募投项目建成后，预计在锯切主业，高速钢带锯条和硬质合金带锯条产能将分别增加 1000 万米与 100 万米，有效满足日益增长的市场需求；同时，在电源主业，公司有望进一步发挥罗定雅达在电源行业的技术和品牌优势，建设新的生产基地和产线，导入光伏逆变器、光伏优化器、储能变流器等新能源电源和储能电源领域的新产品，全面把握光伏行业快速发展带来的市场机遇。

“锯切+电源”双主业成型，比翼齐飞的发展格局已定。

“我们站到了新的起跑线上，企业的愿景也进一步升级为——成为具有全球竞争力的行业领导者。”方鸿表示，未来泰嘉将始终秉承“做负责任的人”，携手合作伙伴一起应对挑战，一起奋勇前行，共同谱写事业发展的壮丽新篇。

